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Animais de estimação: cachorro
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Dizem que o cachorro é o melhor amigo do 
homem, mas muitos donos de cachorro já 
cuidam dos seus bichinhos de estimação como 
se eles fossem realmente parte da família. 

Existem os cuidados básicos, que todos nós já 
sabemos: alimentação, banho e tosa, levar para 
passear... Mas a verdade é que, hoje em dia, ter 
um cachorro pode significar muito mais que isso. 

Com o objetivo de explorar mais a fundo a 
relação dos donos de cachorros com os seus 
PETS (e como isso tem mudado nos últimos 
tempos), a MindMiners realizou um estudo 
completo junto a 500 donos de cachorro ao 
redor do Brasil. 

Confira!

D u r a n t e  4  d i a s  
c o n v e r s a m o s  
c o m  5 0 0  d o n o s  
d e  c a c h o r r o s  
p a r a  e n t e n d e r  
m a i s  s o b r e  a  s u a  
r e l a ç ã o  c o m  o s  
s e u s  b i c h i n h o s  
d e  e s t i m a ç ã o .

C O N T E X T O D O  E S T U D O
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O que motiva as pessoas a terem um cachorro? Como elas escolhem a raça de 
cachorro que querem ter? Eles são adotados ou comprados? Sobre o seu cachorro

Relação com o cachorro

Educação pública x 

particular

1
2
3

O B J E T I V O S : O  Q U E  V A M O S M O S T R A R ?

4

Quais serviços as pessoas costumam contratar para os seus cachorros? Que tipo 
de produtos elas compram? Como escolhem esses produtos? Quanto gastam, por 
mês, com seus bichinhos de estimação? 

Produtos e serviços 

para cachorros

O futuro da educação

Como é a relação do(a) dono(a) com seu cachorro? Ter um cachorro tem algum 
impacto sobre a decisão de ter filho(s)?

4 Em qual(is) canal(is) as pessoas buscam informação sobre cuidados com cachorro? 
E onde buscam recomendações de produtos e serviços?

Busca de informação



D E T A L H E S  D O  E S T U D O
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52
%

48
%

Feminino

Masculino

49%

SEXO

51%

18 – 24

25 – 30

31 - 40

41+

35%

21%

26%

17%

7%
12%

53%
24%
4%

Centro-Oeste

Sul

Sudeste

Nordeste

Norte

9%

28%

4%

50%

10%

A B C

47%

40%

13%

REGIÃO

IDADE

CLASSE SOCIAL

6

D E T A L H E S  D O  E S T U D O
C A R A C T E R I Z A Ç Ã O  D A  A M O S T R A

O estudo sobre “animais de estimação: cachorros” foi realizado 

entre os dias 9 e 13 de maio de 2018 e contou com uma  amostra

de 500 respondentes do nosso painel de respondentes, reunido

na rede social de opinião MeSeems. 

Todos os respondentes dessa pesquisa possuíam, pelo menos, 

um cachorro, conforme mostraremos a seguir.

Para curiosos:  saiba mais detalhes sobre a metodologia utilizada para a realização desta pesquisa. Clique aqui.

O perfil “donos de animais de estimação” é um dos perfis 
avançados disponíveis na plataforma de pesquisa automatizada 
da MindMiners. Saiba mais sobre a segmentação da nossa base 
de respondentes aqui.

http://www.meseems.com.br/
https://mindminers.com/plataforma/segmentacao-publico-alvo-pesquisa


S O B R E  O  S E U  C A C H O R R O
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QUANTOS CACHORROS VOCÊ TEM?

S O B R E  O  S E U C A C H O R R O

8

O(S) SEU(S) CACHORRO(S) SÃO COMPRADOS OU ADOTADOS?

59% 

27% 

8% 

3% 

3% 

1

2

3

4

5 ou mais

16%

13%

71%
Comprados

Comprados e
adotados

Adotados
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QUAL(IS) RAÇA(S) DE CACHORRO VOCÊ TEM?

9

S O B R E  O  S E U C A C H O R R O

48% 

13% 
10% 8% 7% 6% 5% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 

14% 

Sem raça
(vira-lata)

Poodle Pincher Labrador Shit Tzu Yorkshire Pit Bull Rottweiler Pug Lhasa Apso Beagle Cocker
Spaniel

Chow
Chow

Golden
retriever

Bulldog Maltês Lulu da
pomerânia

Shanauzer Border
Collie

Outro
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ORDENE OS FATORES LISTADOS ABAIXO COM BASE NA INFLUÊNCIA QUE ELES TIVERAM NA SUA DECISÃO PELA RAÇA DO(S) 
SEU(S) CACHORRO(S). ATENÇÃO: 1 É O FATOR MAIS IMPORTANTE E 8 O MENOS IMPORTANTE.

10

S O B R E  O  S E U C A C H O R R O

25%

29%

13%

11%

9%

5%

6%

2%

19%

22%

15%

16%

11%

10%

8%

2%

19%

12%

16%

11%

14%

17%

7%

3%

11%

15%

18%

13%

15%

18%

8%

2%

10%

8%

15%

14%

19%

21%

11%

3%

8%

9%

12%

17%

18%

18%

15%

3%

5%

4%

8%

13%

12%

9%

37%

11%

3%

1%

3%

41%

2%

4%

8%

74%

Quanto o cachorro é manso

Porte/tamanho

Energia/disposição

Aparência

Tempo para cuidar

Limpeza/higiene

Custo

Investimento (comprei para dar
cria e vender)

1- Mais influente 2 3 4 5 6 7 8

1 Quanto o cachorro é manso

2 Porte/tamanho

3 Energia/disposição do 
cachorro

4 Aparência

5 Tempo necessário para 
cuidar

6 Limpeza/higiene

7 Custo

8 Investimento



R E L A Ç Ã O C O M  O  C A C H O R R O
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VOCÊ VIAJA COM SEU(S) CACHORRO(S)?

12

49% 

21% 

17% 

13% 

Falta infraestrutura nos lugares que eu costumo ir

Não qurero ter essa responsabilidade quando eu viajo

Custo para levar o cachorro é muito alto

Outro

12%

34%

54% Sim,
sempre

De vez em
quando

Nunca

POR QUAL(IS) MOTIVO(S) VOCÊ NÃO VIAJA COM O(S) SEU(S) CACHORRO(S))?

R E L A Ç Ã O  C O M  O  C A C H O R R O

Base respondente: 440
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QUEM CUIDA DO SEU CACHORRO QUANDO VOCÊ NÃO ESTÁ EM CASA?

13

R E L A Ç Ã O  C O M  O  C A C H O R R O

81% 

10% 

7% 

6% 

5% 

Uma pessoa da minha família

Uma pessoa contratada para fazer isso

Ninguém, ele(a) fica sozinho(a)

Levo para um hotel especializado

Ele(a) fica comigo

59% 

26% 

23% 

4% 

1% 

Uma pessoa da minha família

Ele(a) fica comigo

Ninguém, ele(a) fica sozinho(a)

Uma pessoa contratada para fazer isso

Levo para um hotel especializado

NO DIA-A-DIA

QUANDO VOCÊ VIAJA
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PENSANDO NO SEU RELACIONAMENTO COM O(S) SEU(S) CACHORRO(S), O QUANTO VOCÊ CONCORDA COM CADA UMA DAS FRASES ABAIXO? 

14

R E L A Ç Ã O  C O M  O  C A C H O R R O

29% 21% 50%

Concordo Indiferente Discordo

Eu já organizei alguma celebração para comemorar o 
aniversário do(s) meu(s) cachorro(s)

49% 18% 33%

Concordo Indiferente Discordo

Eu já comprei roupas/acessórios de datas comemorativas 
(natal, etc) para o(s) meu(s) cachorro(s)

40% 21% 39%

Concordo Indiferente Discordo

Eu já comprei acessórios de moda para o(s) meu(s) 
cachorro(s)

44% 18% 38%

Concordo Indiferente Discordo

Eu já pedi/fiz comida de humano especial para o(s) meu(s) 
cachorro(s)
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PENSANDO NO SEU RELACIONAMENTO COM O(S) SEU(S) CACHORRO(S), O QUANTO VOCÊ CONCORDA COM CADA UMA DAS FRASES ABAIXO? 

15

R E L A Ç Ã O  C O M  O  C A C H O R R O

88% 7% 5%

Concordo Indiferente Discordo

Eu já conversei com o(s) meu(s) cachorro(s) Eu prefiro comprar produtos que são sustentáveis/feitos com 
materiais reciclados para o(s) meu(s) cachorro(s)

88% 7% 5%

Concordo Indiferente Discordo

Eu considero o(s) meu(s) cachorro(s) como membro(s) da 
minha família

43% 41% 15%

Concordo Indiferente Discordo
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MUITOS CASAIS TEM OPTADO POR TER ANIMAIS DE ESTIMAÇÃO AO INVÉS DE TER 
FILHOS. QUAL A SUA OPINIÃO A RESPEITO?

16

R E L A Ç Ã O  C O M  O  C A C H O R R O

VOCÊ TEM FILHO(S)?

40%

60%
Sim

Não

“Aceitável. Animais costumam ser mais fiéis e leais que humanos.”

“Concordo, Um cachorro dá menos trabalho que uma criança e é mais agradável.”

“Um não substitui o outro e nem deveria, são sentimentos diferentes e experiências ímpares. Isso não 
parece saudável.”

“É uma opção válida, visto que o custo é menor e é sempre bom ter um melhor amigo por perto, 
independente do seu humor. ”

“Na minha opinião não se pode substituir um filho por um cachorro. São amores completamente 
diferentes.”

“Respeito quem decide dessa forma, mas eu preferi conciliar meus pets com meus filhos.”



P R O D U T O S  E  S E R V I Ç O S  P A R A  C A C H O R R O
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P R O D U T O S  E  S E R V I Ç O S  P A R A  C A C H O R R O

QUANDO VOCÊ PENSA EM CACHORRO, QUAL É A PRIMEIRA 
MARCA/EMPRESA QUE VEM À SUA CABEÇA?

QUAL(IS) DOS SERVIÇOS ABAIXO VOCÊ JÁ CONTRATOU PARA O 
SEU CACHORRO?

28% 

11% 

9% 

7% 

6% 

6% 

6% 

5% 

5% 

3% 

1% 

4% 

Banho em domicílio

Delivery de produtos para cachorro

Treinador

Taxi para animais

Hospedagem familiar

Passeador de cachorro

Plano de saúde

Babá de animais

Day care para cachorro

Plano funerário

Psicólogo para cachorros

Outro
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P R O D U T O S  E  S E R V I Ç O S  P A R A  C A C H O R R O

ONDE VOCÊ COSTUMA COMPRAR PRODUTOS PARA O(S) SEU(S) 
CACHORRO(S)?

75% 

3% 

22% 

Loja Física

Loja Online

Loja Física e Online

QUANTO VOCÊ GASTA POR MÊS COM O(S) SEU(S) CACHORRO(S)?

41% 

45% 

10% 

3% 

1% 

Menos de R$ 100

Entre R$101 e R$300

Entre R$ 301 e R$500

Entre R$501 e R$1000

Mais de R$1000
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P R O D U T O S  E  S E R V I Ç O S  P A R A  C A C H O R R O

EM QUAL(IS) DESSAS LOJAS FÍSICAS VOCÊ COSTUMA COMPRAR 
PRODUTOS PARA O(S) SEU(S) CACHORRO(S)?

42% 

23% 

16% 

8% 

3% 

2% 

1% 

20% 

Supermercados

Petz

Zeedog

Cobasi

Lojas de departamento

MyPetBrasil

Zenanimal

Outro

Base respondente: 485

EM QUAL(IS) DESSAS LOJAS ONLINE VOCÊ COSTUMA COMPRAR 
PRODUTOS PARA O(S) SEU(S) CACHORRO(S)?

52% 

42% 

25% 

21% 

16% 

15% 

13% 

12% 

6% 

10% 

Petz

Petlove

Cobasi

Royalpets

Zeedog

Bitcão

Zenanimal

Petcenterexpress

Breeds

Outro

Base respondente: 124
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QUANDO VOCÊ PENSA EM COMPRAR UM PRODUTO PARA O(S) SEU(S) CACHORRO(S), QUAIS FATORES VOCÊ LEVA MAIS EM 
CONSIDERAÇÃO? ATENÇÃO: 1 É O FATOR MAIS IMPORTANTE E O MENOS IMPORTANTE. 

21

34%

28%

11%

13%

7%

5%

2%

17%

22%

18%

22%

10%

7%

4%

14%

16%

21%

19%

15%

10%

5%

14%

12%

18%

15%

25%

10%

6%

9%

10%

16%

16%

19%

15%

14%

7%

6%

12%

9%

17%

29%

21%

5%

6%

5%

6%

7%

24%

48%

Recomendação do veterinário

Preço

Recomendação de amigos/familiares

Marca

Disposição do produto na loja

Experiência (levo meu cachorro para
passear na loja)

Recomendação de
celebridades/influenciadores

1- Mais importante 2 3 4 5 6 7

P R O D U T O S  E  S E R V I Ç O S  P A R A  C A C H O R R O

1 Recomendação do 
veterinário

2 Preço

3 Recomendação de 
amigos/familiares

4 Marca/Disposição de 
produto na loja

5 Experiência (levo meu 
cachorro para passear)

6 Recomendação de 
celebridade
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P R O D U T O S  E  S E R V I Ç O S  P A R A  C A C H O R R O

PENSANDO NA ALIMENTAÇÃO DO(S) SEU(S) CACHORRO(S), QUAL 
TIPO DE RAÇÃO VOCÊ MAIS COSTUMA COMPRAR?

51% 

31% 

12% 

6% 

Premium

Compro ração por kilo (sem marca)

Standard

Outro

PENSANDO NA ALIMENTAÇÃO DO(S) SEU(S) CACHORRO(S), QUAL(IS) 
MARCAS DE RAÇÃO VOCÊ COSTUMA COMPRAR?

51% 

29% 

27% 

21% 

19% 

11% 

8% 

8% 

4% 

3% 

3% 

3% 

2% 

14% 

Pedigree

Golden

Dog Chow

Premier

Royal Canin

Whiskas

Naturalis

Friskies

Excellence

Tutano

Hill's

Guabi

Pro Plan

Outro



B U S C A  D E  I N F O R M A Ç Ã O
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B U S C A  D E  I N F O R M A Ç Ã O

EM QUAL(IS) CANAL(IS) VOCÊ COSTUMA BUSCAR INFORMAÇÃO 
SOBRE CUIDADOS E PRODUTOS PARA O(S) SEU(S) CACHORRO(S)? 
ESCOLHA ATÉ 3 CANAIS PRINCIPAIS.

62% 

43% 

27% 

20% 

17% 

15% 

14% 

8% 

6% 

5% 

Google

Youtube

Facebook

Sites de marcas/empresas

Instagram

Acompanho programas de TV sobre PETS

Blogs sobre PETS

Revistas sobre PETS

Livros sobre PETS

Outro
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PENSANDO NO SEU RELACIONAMENTO COM O(S) SEU(S) CACHORRO(S), O QUANTO VOCÊ CONCORDA COM CADA UMA DAS FRASES ABAIXO?

25

15% 12% 73%

Concordo Indiferente Discordo

Eu já criei uma conta em redes sociais para o(s) meu(s) 
cachorro(s)

73% 12% 15%

Concordo Indiferente Discordo

Eu uso as redes sociais como fonte de inspiração sobre 
cuidados com PETs

34% 24% 42%

Concordo Indiferente Discordo

Eu sigo blogueiros/influenciadores que falam sobre cuidados 
com PETs nas redes sociais

33% 29% 28%

Concordo Indiferente Discordo

Eu já postei foto(s) do(s) meu(s) cachorro(s) em redes sociais

B U S C A  D E  I N F O R M A Ç Ã O
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B U S C A  D E  I N F O R M A Ç Ã O

VOCÊ JÁ CONTRIBUIU COM ALGUMA ONG QUE AJUDA ANIMAIS?

27% 

17% 

14% 

11% 

6% 

5% 

51% 

Já fiz doações financeiras e/ou outros
itens para ONGs que ajudam animais

Já ajudei em eventos de ONGs que
ajudam animais

Já ajudei a arrecadar dinheiro para
ONGs que ajudam animais

Já fui lar temporário para um PET sem…

Já apadrinhei um PET (ser responsável
por gastos mensais e cuidados em…

Já ajudei de outra forma

Nunca contribui com nenhuma ONG
que ajuda animais
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C O N C L U S Ã O D O  E S T U D O

Gostou desse conteúdo? 
Então, receba os estudos originais da 
MindMiners em primeira mão.

Com frequência mensal divulgaremos 
relatórios exclusivos como esse. A ideia é 
abordar temas atuais relacionados a 
comportamento de consumo, inovação e 
marketing para, por meio de metodologias 
digitais de pesquisa, mapear opiniões, 
demandas e tendências que auxiliem 
empresas dos mais variados segmentos em 
seus processos de tomada de decisão.

Cadastre-se em nosso site.

O estudo nos mostrou que, em muitas situações, o 
cachorro não é mais visto apenas como bicho de 
estimação, e sim como membro da família (quase 
metade dos entrevistados já deu comida “especial” 
de humano para o seu cachorro). Por outro lado, 
apesar dos donos de cachorro afirmarem isso, a 
grande maioria dos entrevistados não leva o 
cachorro para viajar, por exemplo. 

Quando exploramos os hábitos de consumo dos 
donos de cachorros, descobrimos que o preço 
ainda influencia na decisão de compra por 
produtos para os seus cães, e que a grande maioria 
ainda prefere comprar produtos na loja física.

Também mapeamos os hábitos de consumo de donos de gato. Confira aqui. 

http://mindminers.com/



